



坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

通州“一主一新一智”产值占比达42.1%，去年蝉联“中国工业百强区”——
追“新”求“质”，打造高水平产业集群

昨日，意朗智能科技(南通)有限公司的生产车间内，机器平稳运行，操作流水线满负荷运转，一派繁忙景象。该公司是生产高效节能产品的高端装备制造企业，其产品已在纺织、玻璃、冶金、新能源电池等行业被应用，并获得了最高级能效认证。公司董事长黄贤友介绍：“今年一季度，企业实现开票销售1200万元，预计全年实现销售1亿元，同比增长37.0%。”

制造业是经济发展的“基本盘”“压舱石”。作为全市重要的经济板块，通州近年来把做强实体经济作为高质量发展的关键抓手，深耕“一主一新一智”(汽车及零部件、新一代信息技术、智能装备)三大主导产业，加快培育新质生产力，构建更具竞争力的现代产业体系。2023年，通州“一主一新一智”产值占比达42.1%，新认定高新技术企业179家，高新技术产业产值占比达55.1%，蝉联“全国综合实力百强区”“全国投资潜力百强区”和“中国工业百强区”。

抓改革谋创新，增强企业内生动力

上周，在江苏睿中轨道交通装备有限公司占地1.3万平方米的产研基地内，记者看到工作人员各司其职正在忙碌。

睿中轨道是2017年落户通州的一家高新技术企业，历经多年发展，目前已成为轨道交通预舾装配新材料领域的龙头企业。企业自主研发的产品被广泛应用于全国30多个地铁城市和70%的高铁建设，实现了进口产品替代。“我们每年投入研发的费用超过营业收入的4%。”公司总经理代启宏介绍，在通州区政府的鼓励支持下，企业联合同济大学、交通大学等知名高校开展产学研合作，助推新工艺研发、产业人才培养、多元化设备验证等方面快速提升。目前企业的主要产品预埋槽道的市场占有率达到行业领先水平。

近年来，通州积极发挥政府“有形之手”作用，构建有利于创新发展的政策体系、市场环境和服务平台。在落实好上级各项政策的同时，通州持续推出更多符合地区发展实际的政策礼包，大力提振科创企业和科技人才的信心，并根据政策执行绩效及时推动政策体系迭代升级，为各类创新主体提供全周期、全方位的政策支撑。去年，通州新增国家级专精特新“小巨人”企业12家、国家知识产权示范

攻项目增后劲，稳步提升产业能级

春风渐暖，连升12GW异质结电池项目的工地上也越发热闹。“我们一期项目预计今年4月27日完成主厂房封顶，7月10日首条产线设备正式搬入，8月30日首片电池片将正式下线。”江苏连升科技有限公司常务副总经理蒋万昌介绍。

连升科技是国家高新技术企业，是中国首家基于“云计算”的企业信息化服务类创业板上市公司，具有光伏行业丰富的生产和管理经验。去年10月28日，总投资70亿元的连升12GW异质结电池项目落户通州，项目分三期建设，预计2025年竣工运营。“该项目的落户将进一步促进通州新能源产业做大做强。”通州区发改委主任倪健忠介绍。

近年来，通州区深入开展“招商引资突破年”活动，实行“赛马制”招商，推动“一主一新一智”重点产业强链补链延链。2023年，通州新注册重大产业项目52个，总投资391亿元；今年3月16日，又有36个项目在通州集中签约，涉及聚焦光伏储能、新一代信息技术、新材料、高端装备等多个领域。

“未来，我们还将继续围绕主导产业、链主企业，梳理完善产业链全景图、招商地图，板块联动、精准对接，持续发起项目攻坚态势。同时，严把准入门槛，优化项目质量综合评估机制，高效配置资源，聚力招引一批投资体量大、科技含量高、产业质量好的优质项目。”通州区招商部门负责人表示。

有特色高辨识，加紧培育产业集群

昨天，记者来到南通威斯派尔半导体技术有限公司厂区，所有生产设备开足马力，全速运转。“公司致力于研发和生产应用于功率半导体模块的覆铜陶瓷基板，我们已建成从基板到线路板，以及表面处理的全流程工艺，并实现量产，产品已通过国内知名车企的认证并已批量生产。”公司总经理刘晓辉表示，有信心全年销售继续保持数倍增长，再创新高。

(下转A2版)



到2025年，我市将建成100个“一刻钟便民生活圈”——

“通”享美好生活 “圈”出咫尺幸福

新时代 新征程 新伟业

上月底，我市第二批“一刻钟便民生活圈”试点名单公布，39个社区入选。“一刻钟便民生活圈”，是以社区居民为服务对象，服务半径在步行15分钟左右的范围内，以满足居民日常生活基本消费和品质消费等为目标，以多业态集聚形成的社区商圈。

自2022年8月我市被商务部等10部门确定为全国第二批城市“一刻钟便民生活圈”试点地区以来，我市共有95个便民生活圈纳入试点名单，通过推动“圈”内服务便利化、品质化、智慧化水平不断提升，让市民“通”享美好生活。

基本需求“圈”里满足
便利看得见摸得着

周二早上7点，崇川区幸福街道祖望社区居民陆阿姨准时从家里出发，前往幸

福公园晨练。步行5分钟后，她和太极拳“小分队”会合，开启新的一天。

陆阿姨今年73岁，独居南通，身体硬朗的她每天生活基本靠走。她掰着手指说：“出了社区，步行二三分钟到菜市场，5分钟到公园，10分钟左右到地铁站，买药、办证也就几步路的事，在小区附近基本啥都能搞定。”

2023年，祖望社区入选南通市首批“一刻钟便民生活圈”试点名单，“圈”出的不仅是步行15分钟内即可满足需求的便利感，更是“回来了就不想走”的归属感、幸福感。

“女儿定居在上海，总是担心我生活不便，叫我搬去同住。但说实话，那里出行、买菜、锻炼还不如家里方便，这看得见、摸得着的便利，换了谁都满意。”陆阿姨告诉记者。

从满足人民群众美好生活的需求出发，我市积极推进“一刻钟便民生活圈”

建设，“圈”起居民在购物、医疗、餐饮、教育、文化、服务等方面的需求。对于社区居民来说，一刻钟不仅是时间刻度，更是衡量生活便利度、获得感、幸福感的标尺。

在崇川区学田街道南川园新村生活了20多年的徐阿姨，也是感同身受新村变化的“圈里人”。“以前晨练，只能绕着新村外面的大马路，现在小区内就有健身跑道，方便又安全。白天可以在新村里的康养中心，和朋友们聊天、打牌，也可以步行10分钟左右，到圆融商场买买东西。下午3点，新村门口的超市就会上架各种新鲜蔬菜，生活方便得很。还有家门口全天营业的罗森便利店，想买什么东西随时都能去。”

记者从市商务局获悉，便利店是我市打造“一刻钟便民生活圈”的关键一环。目前，我市主城区形成了以十足、罗森、美宜佳、小润发、7-ELEVEN为主的全国性品牌连锁便利店集群，门店数量超200家；县(市、区)共引进文峰便利、欧伟仕、品德等区域性品牌连锁店门店超过300家，能够充分满足市民便利消费、即时消费、品质消费需求。

多元业态“圈”里共享
生活品质节节攀高

“我的牛仔裤修好了吗？”“正在修呢，晚点你来取。”从超市回家，路过“衣修阁”，家住南川园新村的葛阿姨主动朝店主打了声招呼。在葛阿姨的印象里，这些年，新村有了商场、通了地铁，添了各式各样的店铺，而且“修自行车、剪脚趾、配钥匙的都还在”，他们重新以“便民服务亭”的身份，满足着居民生活的“微需求”。

近年来，南川园社区以服务全、时段全、人群全“三全”为抓手，保障“一店一早、一菜一修、一老一小”的“六个一”基础便民业态，不断丰富高端精品业态，为近5000名社区常住人口提供了更多选择。目前，社区正加紧打造商居一体的党群服务中心，将引入城市书吧、儿童寒暑托管区、24小时无人便利店，以及供居民和企业职工就餐的社区食堂。加上前期已有的居家养老服务、家政服务、连锁超市等，社区内外的业态布局将更加完整。

(下转A2版)

援伊·南通工作组奏响春日奋进曲
伊宁县科创园
已引进11家企业

本报讯 (记者 严春花)记者昨日从江苏援伊·南通工作组获悉，位于伊宁县科创园的新疆杏疆好饮料食品有限公司目前已正式投产，产品已经上市销售，第二条生产线正在着手准备；新疆福思克制冷科技有限公司近期正常生产并开展产品调试，同时重点围绕“一带一路”接待了几批外商并结出硕果；新疆宁建厨业有限公司一期项目正进行内部装修和设备调试，近期将投产，二期项目紧随其后……铆足劲、拉满弓、再提速，伊宁县科创园处处热潮涌动，奏响奋进“春之曲”。

“为吸引中小微企业落地伊宁县，工作组依托伊宁县纺织产业园二期，建设以升规、提质、增效为特色的科创园。”据江苏援伊·南通工作组副组长杨永辉介绍，目前伊宁县科创园已引进各类企业11家，涉及食品深加工、农副产品深加工、制冷设备、厨具加工、纺织配件加工、养殖业加工行业，直接就业人数400余人。

产业援疆是对口援疆工作的重中之重，产业兴则百业兴。自2023年第十一批援疆干部人才开展工作以来，江苏援伊·南通工作组坚决扛起对口援疆重大政治责任，扎实推进产业援疆，以“南通所能”服务“伊宁所需”，在新起点上推动对口援疆工作取得更大成效。工作组努力变援疆优势为发展优势，组织南通各级企业多批次、全领域，强化交流，结合区位、政策等实际，筛选项目，全面对接、全面发力，落地一批新项目、形成一批新成果。

李港水厂取水工程稳步推进
泵房完成第二节沉井制作

本报讯 (记者 蒋娇娇)昨日，在李港水厂取水工程施工项目取水泵房施工现场，工人们一手拿扎丝，一手握冰凉的钢筋，对构筑物进行“组合式捆绑”。取水泵房于2023年9月开工建设，目前已完成第二节沉井制作，现正在进行第三节沉井钢筋绑扎，现场施工有序推进，施工进度正在稳步推进。

作为南通设计规模最大的自来水厂，李港水厂设计总规模为120万立方米/日，其中一期规模为40万立方米/日。李港水厂取水工程由隧道股份上海路桥承建。项目现场负责人赵强介绍，工程取水管道分陆域和水域顶管两部分，其中陆域部分为3米钢筋混凝土，内穿2.6米钢管，水域部分为3210米双线直径2.6米钢管，为世界一次顶进距离最长大口径钢管顶管。

李港水厂建成后投用后，与下游的崇海、狼山、洪港三大主力水厂遥相呼应、互为补充，解决南通西北地区高峰时段用水矛盾；同时将服务范围扩大到如皋、海安以及盐城东台等区域。届时，南通供水体系将更加安全、更趋完备、更为高效，从而进一步提升城市供水品质，确保市民用水安全。

南通粮食集团储备粮公司
新建浅圆仓滑模施工完毕

本报讯 (记者 王颖)近日，记者从南通粮食集团获悉，储备粮公司4座浅圆仓滑模施工顺利完工，标志着储备粮公司浅圆仓项目主体结构完成重要施工节点，为整个工程竣工打下坚实基础。

本次新建浅圆仓具有占地面积小、储量大的特点。建成后，仓库将按照“安全储粮、环保卫生、节能高效”的储粮原则，采用机械通风、环流熏蒸系统、氮气气调系统、谷物冷却等环保卫生、节能高效的安全保粮储粮新技术。

储备粮公司浅圆仓项目是粮食集团成立后打造的重要仓储建设项目建设，项目建成后将加快完善集团粮食储备体系，提升集团现代化粮仓收储能力。

未来，浅圆仓将以更高标准、更高水平为“端牢中国饭碗”提供储备安全保障。



清明小长假，南通创新区游人如织。据统计，创新区3天共接待游客5.2万人次，其中来自苏州、无锡等周边城市的游客占比约30%。

快递新规落地满月，快递员和收件人均平稳度过适应期。专家支招未来行业发展——

加快服务分层 推动价格分级

A4